

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb. 1. jubileumi könyvkiállítás - kiadványok a tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulójára

i km fe dg i ie

1979. március 14.

mintegy félszáz kötet megjelentetésével, korabeli dokumentumokból, könyvekből rendezett könyvkiállítással, zenés irodalmi műsorral készül a könyvszakma a tanácsköztársaság közelgő 60. évfordulójának megünneplésére.

közoktatásügyi népbiztosság által kiadott vörös könyvtár füzetek, korabeli folyóiratok láthatók majd egyebek között, a munkásmozgalom és a könyv, címmel március 20-án a Liszt Ferenc téri könyvklubban megnyíló kiállításon. a tárlatot rendező állami könyvterjesztő vállalat és a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése mintegy 300 kötettes dokumentummal idézi a dicső napok emlékét. nem egy kuriózumnak számító kiadvány is tárlókra kerül, így például az illegálisan terjesztett rejtett könyv. külső borítóján a „levelek a távolból”, cím olvasható, valójában a könyv leninnék „harc a diktatúráért”, című irását tartalmazza.
/folyt.köv./

- 1 -

UG

bb. 1./jubileum ...A folyt./L

március 20-án a 14. kerületi teleki blanka gimnáziumban reprezentatív könyvkiállítás nyílik a jubileumra megjelent, illetve a történelemformáló napokat idéző művekből.

az őszirózsától a tűz márciusáig, címmel az állami könyvterjesztő vállalat a kerületi könyvbarát körök részére zenés irodalmi esteket rendez irodalmi alkotásokból készült válogatást. bemutatva.

a magyar könyvkiadók mintegy félszáz kötetet jelentetnek meg a jubileumra.

a kossuth adja ki hajdu tiber március 21-e című tanulmányát, amelyben a szerző óráról órára haladva dolgozza fel a tanácsköztársaság kikiáltásának történetét.

az első magyar proletárforradalom történetét napjainkig sugárzó hatását elemzi lipcsei erwin a magyar tanácsköztársaság című művében. kötetben eddig még nem publikált írások is megtalálhatók, a tanácsköztársaság és szomszédaink, című könyvben, amely csehszlovák, jugoszláv, orosz, osztrák, román és ukrán történetesek munkáiból összeállított tanulmánygyűjtemény. az írások azt elemzik, hogyan hatott az első magyar szocialista forradalom a szomszédos országokra. ugyancsak a jubileumi könyvlista egyik kötete zalca miklósnak szamuelyről írott dokumentumregénye.

a szépirodalmi kiadó évfordulós kiadványa józsef farkas tanulmánya, írók, eszmék, forradalmak címmel. a szerző a magyar irodalom forradalmi, szocialista vonulatát rajzolja meg könyvében az első világháborútól 1945-ig. ugyancsak a jubileumra jelenik meg ismét illés béla: ég a tiszta című regénye.

a corvina kiadó aradi nóra, a szocialista képzőművészet története című tanulmánykötetet bocsátja közre, második kiadásban. szintén a corvina kiadó műhelyéből kerül ki siklós andrásnak magyarul már publikált nagysikerű kötete, a magyarország 1918-1919 ezuttal német nyelven./mti/

UG

--

- 2 -

bb. 2. fővárosi teendők takarékoskosságra

1979. március 14.

1 az dg il ie

a fővárosi tanács felügyelete alá tartozó vállalatok - ipariak, szolgáltatók, közműveket üzemeltetők, közlekedések - s a különböző intézmények 4,5 milliárd forint értékű, összesen több mint tízmillió gigakalóriányi energiát használnak föl egy évben, ami hozzávetőleg egymillió tonna kőolaj hőértékének felel meg. ennek háromnegyed részét igénylik-fogyasztják a legnagyobb energiafelhasználók: a fővárosi gázművek, a távfűtőművek, a fürdőigazgatóság, a vízművek, a budapesti közlekedési vállalat, az autótaxi, a fővárosi üsítőipari vállalat, a patyolat, s ide sorolható még két egészségügyi intézmény, a jános és az istván kórház. aligha szükséges indokolni, hogy ezeknek a vállalatoknak, intézményeknek - pontosabban velük együtt huszonöt „nagyfogyasztónak”, - miért kellett már eddig is évről-évre tervet készíteniük az energiatakarékoskosságra.

tallózva a tervekben kitűnik, hogy csaknem minden vállalatnál - kivált a legnagyobb gépjárműparkot üzemeltetőknél - nagy gondot fordítanak az üzemanyagfelhasználásmérséklésére a portaszórtók beállítására, az elszámolási fejelem szigorítására, a körültekintőbb fűtésvezetésre, az üresjáratok kiiktatására révén. összegyűjtik, regenerálják a fűtési motorok károsító hatását, mint a bkv-nál - fűtnek vele. az utóbbi a váltóáramot fűtőárammá alakító berendezések rendszeres karbantartásával, az elavult szerkezetek újra-jobbra cserélésével javuló hatásokkal használják fel a villamos energiát is. /egyén

a fővárosi tanácsnál elmondták, hogy a megtervezett energia-gazdálkodás eredményeként a „nagyfogyasztók”, tavaly 34 millió forint értékű energiát takarítottak meg. az energiatakarékoskossági terv elkészítésének kötelezettségét az idén hét vendéglátó vállalatra is kiterjesztették, s - a nim irányelveit figyelembevéve - más vállalatoknak is javasolják: dolgozzanak ki hasonló tervezetet.

az energetikusok munkáját segítő, a fővárosi tanács utasítást ad ki, amely előírja majd, hogy minden gazdálkodó egységnek a műszaki vezető feleljen az energiagazdálkodásért, irányítsa a témakörbe vágó munkát, érvényesítse az ésszerű energiafelhasználás szempontjait. a beruházások előkészítése, a felújítás, a termelésfejlesztés során. szabályozzák majd a központi fűtési látsók, továbbá a gyárak, közintézmények különböző rendeltetésű helyiségeinek megengedhető hőfokát. /folyt.köv./

- 3 -

UG

bb. 2./fővárosi folyt./il

intézkednek arról is, hogy csak különösen indokolt és méltánylandó esetekben alkalmazzák fűtésre a villanyáramot. Elkél a józan mértékletesség, hiszen a szakemberek többmilliárd forintba becsülik az országsszerte elpazarolt olaj, áram, víz gáz értékét./mti/

--

bb. 3. állomásról-állomásra a metró déli szárnyvonalán

i don bc il ie

1979.március 14.

a nagyvárad tér és a kőbánya-kispesti vasutállomás közötti metrószakasz állomásaiban már a szakiparosok dolgoznak, s a vonalon jövő ilyenkor próbajáratban szerelvények robognak. mint lakatos ervin, a közlekedési és metróépítő vállalat termelési főmérnöke az mti munkatársának elmondta, a nagyszabású építkezésben résztvevő vállalatok szakemberei időről-időre a helyszíneken közösen győződnek meg a munkálatok menetéről, s ha szükséges, átcsoportosítják a brigádokat.

a legutóbbi szemrevételezés alapján úgy határoztak, hogy az erőket a pöttyös utcai állomás építésére összpontosítják. a többi megállóhoz képest ugyanis itt elmaradás van, bár természetesen nem behozhatatlan. az állomás szerkezetének oldalfalai készek, földemgerendezéshez még ebben a hónapban hozzáfognak. ezekben a napokban főként ácsok és vasszerelők dolgoznak, hogy utánuk mihamarabb a többi szakiparos is megkezdhesse a munkát az állomás belső építését. a brigádok folyamatosan éjjel-nappal váltják egymást, szombaton és vasárnap is dolgoznak.

a népliget-i állomásban a víz- és a villanyszerelők dolgoznak, s már formálják az aluljárót is. az ecseri utiban szintén a belső munkálatokat végzik, többek között az elektromos tereket szerelik. a metró déli szárnyvonalán a határ uti megállónál tartanak legelőbbre. itt az állomás szerkezete teljesen kész, és a villanyszerelők mellé fölvonultak a kőfaragók is az állomást burkolják.

a kőbánya-kispesti végállomást a járműtelepet, valamint az itt húzódó vágányhálózatot a 21. számú állami és állami építőipari vállalat és a mélyépítő vállalat kollektívája készíti: a brigádok ígéretet tettek arra, hogy a jövő év eleji próbaüzemhez elkészülnek a munkálatokkal.
/folyt.köv./

- 4 -

UG

bb. 3./ állomásrólfolyt./il

a metrószerelvények utpályájának építésével ütemterv szerint haladnak. a vonatok a nagyvárad tér és a kiserdő közötti három kilométer hosszú szakaszon kéregalagutban, majd a végállomásig mintegy 1.7 kilométer hosszón a felszínen közlekednek.

a déli szárnyvonalon csaknem végig megépítették a vágánybetont, s arra rögzítik majd a síneket. az építők dolga jelenleg a száva utcai csomópontban a legnehezebb: itt úgy kell dolgozniok hogy közben ne legyen fennakadás a villamosforgalomban és a környék gázellátásában. a sínpár áthelyezését a budapesti közlekedési vállalat a gázvezeték átkötését pedig a fővárosi gázművek végzi. úgy számítják, hogy a száva utcai szerkezetépítéssel négy hónap alatt elkészülnek./mti/

--

bb. 4. az idén 111 000 személygépkocsi kerül forgalomba - kevesebb a megrendelő

i kf gg pp il ie

1979. március 13.

az idén értékesített új személyautókkal és a korábbi megrendelések egy részének visszavonásával valamivel több mint félmillióra csökkent a gépkocsira várakozók száma. ennyi történt a személygépkocsi forgalmazásának módosításáról megjelent rendelet óta.

a minisztertanács, mint ismeretes, előírta, hogy január 20-tól a korábbi 210 százalékos helyett 50 százalékos előleggel rendelhető a merkur új gépkocsi, így az addig befizetett előlegeket ki kell egészíteni. ezenkívül korlátozták a használt személygépkocsi-forgalmat is annyiban, hogy a három évnél nem öregebb autók csak az arra kijelölt vállalatok közreműködésével értékesíthetők.

nincs még két hónapja, hogy a rendelet életbe lépett. azóta a régi megrendelők közül 17 500-an fizették be az előleg 30 százalékos különbözetét, 18 ezren viszont elállva vételi szándékuktól visszakérték a pénzüket. nem ennyivel csökkent azonban a gépkocsira várakozók száma, hiszen mintegy 2600-an rendeltek autót már 50 százalékos előleggel. a merkur ebben az évben eddig 20 000 megrendelést teljesített.

mindezeket figyelembevéve a rendelet megjelenése előtti 541. 578 helyett jelenleg mintegy 507 000 megrendelőt tart nyilván a vállalat. a használt autók forgalmazásában alig érezhető változás. nem „tolonganak”, a kocsifeladók.

/folyt.köv./

- 5 -

UG

bb. 4./az idén folyt./il

a kijelölt szövetkezetek adatai még nem ismeretesek, a merkur telepein pedig mindössze 420 -an adták el 3 évnél nem öregebb kocsijukat.

rövid idő telt el még ahhoz, hogy a rendelkezés várható eredményeire következtetéseket lehessen levonni. annyi biztos, hogy az elsők között azok vonták vissza megrendelésüket, az előleg felvételével, akik nem kívánnak gépkocsit vásárolni néhány éven belül. a többiek döntése még nem ismeretes, egébként is van még idejük megfontolni szándékukat november 30-ig, az előlegkiadás végéig.

a merkur, lehetőségeihez képest, igyekszik csökkenteni a gépkocsira várakozók számát az import fokozásával is. a tervidőszak előirányzata 1978-ban 87 800, 1979-ben 93 300 személygépkocsi importja volt. ezzel szemben tavaly csaknem 107 000-et szereztek be az idén pedig 109.100 autó importját és 111 000 értékesítést tervezik. ehhez ezideig 92 000 kocsi szállítására kötöttek magánjogi szerződést./mti/

bb. 5.uj művelődési otthonok épülnek a vasi nemzetiségi községekben

lér st il ie

1979. március 14.

uj körzeti művelődési ház épül vas megye két nemzetiségi községében felsőcsatáron és horvátzsidányban. felsőcsatáron, amely a pinka völgyében lévő négy kisebb település közigazgatási, iskolai körzeti és közművelődési központja, mintegy hétmillió forintot fordítanak a művelődési ház építésére, a tervek szerint ez év közepén adják át rendeltetésének. az épületben könyvtár is helyet kap, színháztermét modern hangosító és világosító berendezésekkel szerelik fel. horvátzsidányban kétszintes kulturális építésével befejező munkáit végzik. a létesítmény földszintjén a színházterem, az emeleten több klubhelyiség és szabadpolcos könyvtár kap helyet. a művelődési házat igénybe veszik majd a környező községek./mti/

blakói is.

UG

-.
- 6 -

bb. 6.irodalmi muzeum pécsett

igo st il ie

1979. március 14.

állandó jellegű irodalmi kiállítást szerveznek pécsett. a janus pannonius muzeum helytörténeti osztályán már tekintélyes mennyiségű értékes anyag gyűlt össze, így a muzeum tulajdonába került többek között a pécsett élt várkonyi nándor irodalmi hagyatéka. tompa kálmán ismert műgyűjtő is pécsre hagyta tízezer kötetes könyvtárát. a hagyatékban számos értékes kézirat, levél, első kiadású illetve dedikált könyv található. péchy blanka érdemes művész ugyancsak gazdag kulturtörténeti értékű anyagot adományozott szülővárosának. az adomány tartalmazza férjének magyar lajosnak a kiváló újságírónak a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő alakjának kéziratos hagyatékát és levelezését. ebből a kiállítás keretében magyar lajos emlékszobát alakítanak ki.

a terv szerint a belváros egyik szép, patinás épülete a kossuth lajos utcában levő volt vasváry-ház ad otthont az irodalmi kiállításnak. a kis muzeum elsősorban a pécshez kötődő írók és költők műveit őrzi meg és mutatja be a közönségnek./mti/

bb. 7. készülnek a szezonra a balaton déli partján.

káp st il ie

1979. március 14.

a balaton déli partjának kempingjeiben megkezdődött a kempingezés az idei szezonra. felújítják a zamárdi autós kemping és a béalatelepi napsugár nyaralótelep vizesblokkjait a balatonföldvári „magyar tenger”, kempingben kijavítják az utburkolatokat, és elvégzik a vízvezeték teljes rekonstrukcióját. rendbe hozzák a balatonszemesi „vadvirág”, nyaralótelep faházait, korszerűsítik a balatonszemesi „hullám”, tábor elektromos hálózatát. az idei szezonra új játéktermet kap siófok, balatonszemes és boglártelep, s az utóbbi két üdülőtelep megkezdí működését az új utazási iroda./mti/

UG

-.
- 7 -

bb. 8. ismeretterjesztő táblák, jelzett turistautak a kőszegi hegyekben

Lér st il ie

1979. március 14.

Kőszeg és a város környékének festői szépségű hegyeit évente több százezer hazai és külföldi vendég keresi fel. Az idegenforgalom évről évre növekszik. ezért a város vezetői a vas megyei természetbarát szövetség tagjainak segítségével nagy gondot fordítanak a hegyekben lévő turistautak fenn-tartására, megfelelő jelzésekkel való ellátására. a turista-utak mentén az idén is védőkunyhók, pihenőpadok tűzrakóhelyek, rendbehozott források várják a természet kedvelőit. a hegyekben jelenleg mintegy nyolcvan kilométer a megfelelő jelzésekkel el-látott turistautak hálózata.

a városban élő természetbarátok igyekeznek megismertetni a látogatókkal a kőszegi hegyek, erdők élővilágát is. ennek érdekében - a tanács támogatásával - elsősorban a királyvölgy-be és a szabóhegyre vezető utakon figyelemfelkeltő táblákat helyeznek el. a táblák a vidék hasznos madarait védett állatait és növényeit mutatják be./mti/

--

- 8 -

UG

bb.9. biztonságos, választékos ellátásra készült fel az építő- anyagkereskedelem

1/kf/z/pp/p 1e

1979. március 14.

országszerte megkezdődött a tűzép. telepek készleteinek pótlá- sa, feltöltése, s március végére, az építési idény indulására már mindenütt bőséges választék áll a lakosság rendelkezésére.

az építőanyagkereskedelem az igényeket figyelembevéve az idén forgalmának 6 százalékos növekedését tervezi. a tavalyinál több, összesen 59 ezer magánérőből épülő lakás, ezen belül 39 ezer családház felépítéséhez rendeltek anyagot. ezenkívül gon- doskodnak arról is, hogy a tatarozásokhoz, a karbantartásokhoz, a javításokhoz is mindent megkapjon a lakosság.

az ipar és a kereskedelem javuló kapcsolatát jelzi, hogy a nagyobb forgalomhoz szükséges egész évi árualap 90 szá- zalékára már januárban megkötötték a szállítási szerződést. az építőanyag-termelés növekedése, ugyan alacsonyabb a tervezett forgalomnál, ezen belül azonban az ipar a belkereskedelemnek több árut ad, és importtal is segítik a zavartalan ellátást. a megáll- apodások szerint valamennyi fontos építőanyagból több jut a lakos- ságnak a tavalyinál, így például falazó anyagokból 100 millió da- rabbal, cementből 100 ezer tonnával, hullámpalából 1 millió négy- zetméterrel, vasbetongerendából 100 ezer folyóméterrel, padlóbur- kolóból 200 ezer négyzetméterrel, fenyő-fűrészáruból pedig 40 ezer köbméterrel. ezzel együtt javul a választék is, egyebek kö- zött az üzembeálló tófeji kerámiagyár mázas padlóburkolóiból, a finomkerámiáipar jó minőségű mintás csempéiből, a szigetelőanyag- ipar üvegyapotos termékeiből. az elavult téglagyárak megszünte- tésével csökkent ugyan a kisméretű téglá, gazdag viszont a kor- szerű nagyméretű téglá választéka, ezen belül növekszik a jó szigetelő hatású poroton nagyblokk mennyisége.

tekintettel arra, hogy évenként visszatérő gond a szál- litás az év második felében, a kereskedelem- vállalva a tárolás hely és anyagi gondjait is- előbbre hozta megrendeléseinek egy részét. az első negyedév végéig például a korábbi megállapodás alapján tervezett félmillió tonna helyett 650 ezer tonna cemen- tet vesz át az ipartól. az együttműködés a minőségvédelemre is ki- terjed. megállapodtak egyebek között a gyártás közbeni közös minőségellenőrzésben. az építési tájékoztatási központtal közö- sen csaknem 100 tipustervet állítottak össze és kínálnak az épít- tetők munkájának megkönnyítésére.

/folyt köv./

8.10/p

-9-

g= UG

bb.9. /biztonságos....folyt/p

részben a hazai termelés hiányait pótolva, részben a választék bővítésére elsősorban a szocialista országokból hoznak be különféle építőanyagokat, egyebek között 820 ezer tonna cementet, 600 ezer négyzetméter csempét, 90 ezer tonna mészhidrátot, az ndk-ból 40 ezer négyzetméter kiváló minőségű tölgyfa parkettát, romániából pedig ajtót, ablakot.

a kulturáltabb értékesítést, a vásárlók jobb tájékoztatását szolgálják a múlt év végén érden, békéscsabán, szolnokon, szombathelyen nyitott minta-és bemutató termek, s több hasonlót is létesítenek még a szezon idején. tovább bővítik a tűzép vállalatok szolgáltatásait a magánépítkezéshez szükséges mindenféle kisgép, eszköz és szerszám kölcsönzésével is.

a minisztérium véleménye szerint megfelelően biztonságos ellátásra készült fel az építőanyag kereskedelem. anyagihiány nem gátolhatja az építkezéseket. a nyári-őszi csucsforgalom idején azonban a szállítóeszközök hiánya zavarokat okozhat az áruutánpótlásban. ezért javasolják az építőknek, hogy előre szerezzék be a szükséges anyagokat. /mti/

--

bb.10. sokezer tonna import szóját helyettesít - fehérjetakarékos sertéshizlalási program az agrokompex-nál

dáv/st/p ie

1979. március 14.

jelentős fehérjeimportot takarít meg, s nagy mértékben csökkenti a takarmányozási költségeket az agárdi agrokompex szakemberei által kidolgozott fehérjetakarékos takarmányozási program, amelyet áprilistól már évi egymillió sertés hizlalásánál alkalmaznak a rendszerhez tartozó gazdaságok.

az importból származó szója egy részét szemestakarmánnyal helyettesítették oly módon, hogy ez nem csökkenti a takarmány hasznosulási értékét. az új recepturák bevezetését széleskörű kísérletek előzték meg, amelyek kimutatták, hogy a fehérjetakarékos módszerek alkalmazásával egy kilogramm ránhizlalásnál negyven gramm fehérjét lehet megtakarítani a minőség romlása nélkül. ezzel az agrokompex rendszerben dolgozó gazdaságokban, ahol évente egymillió hizottsertést állítanak elő, 5800 tonna szóját takaríthatnak meg, amelynek értéke kevés hiányt másfél millió dollár. a gazdaságok számára az új receptura alapján készülő takarmányok etetése az előzetes számítások szerint egy-egy sertés felhizlalásánál 30 forint megtakarítást jelent, tehát évente összesen harmincmillió forintot. /folyt köv./

8.15/p

-10-

ge VG

bb.10./ sokezer.....folyt/p

az agrokompex takarmányüzemében már az új recepturák szerint készül az állatok tápláléka, s április 1-től a rendszerhez tartozó minden gazdaságban fehérjetakarékos „menüt” kapnak a hizósertések. ezt a takarmányozási módot jövőre kiterjesztik a kocákra és a malacokra is. már készülnek a megfelelő recepturák, s úgy számolnak, hogy így módon újabb 2900 tonna szóját pótolhatnak. /mti/

--

bb.11. májustól sorozatban gyártják az újfajta hegesztőpisztolyt-termekszerkezet váltás az mmg bicskei gyárában

zsi/st/p ie

1979. március 14.

ujtípusu hegesztő- és lángvágó pisztoly sorozatgyártása kezdődik májustól a mechanikai mérőműszerek gyára bicskei gázautomatika üzemében. az újfajta szerszám a réginél harmadával gyorsabban vágja a fémekeket, s alkalmazásával jelentős mennyiségű disszurgált és oxigént takaríthat meg a felhasználók. a gyártáshoz kétezer négyzetméter területű szerszám-műhelyt építettek. már a 30 millió forint értékű gépek nagy része is a helyére került, így megkezdhetik néhány tartozék, alkatrész gyártását. az új típusu hegesztőpisztolyból az idén 20 ezer, 1980-ban 40 ezer darabot exportálnak.

az új termék bevezetésével a gázautomatika gyár teljesen átalakította korábbi gyártmány szerkezetét. több gazdaságtalan készülő, például a festékszóró pisztoly, acetilén gázégő, benzinlámpa, bányalámpa és a tömlőszelepek gyártását - a szükséges gépekkel és technológiával együtt - különböző tanácsai vállalatoknak és szövetkezeteknek adták át, így ezekből a szükséges termékekből nem lesz „hiánycikk”. az újonnan vásárolt gépsorokon a hegesztő- és lángvágó pisztoly mellett bonyolultabb gázszerelevényeket: fröccsöntött alumínium gázrenduktorokat, nyomásszabályozókat, nagynyomású szelepeket és gyújtóegységeket is készítenek a szocialista országok energiarendszeréhez. /mti/

--

bb.12. vasbeton partfalakat emelnek, magasítják és szélesítik a gátakat győrött

cser/st/p ie

1979. március 14.

a tél elmúltával újból megkezdődött a győri folyók gátjainak erősítése. több évig tartó program keretében átépítik a három folyónak - a mosoni-dunának, a rábának, a rábcának, - valamint az iparcsatornának a város területén lévő gátjait. a gátak sűrűn lakott városrészek, ipari üzemek mentén haladnak. a rába gátjának egyik szakasza például védett történelmi városmagot határolja.

/folyt köv./
8.45/p

-11-

10^o VG

bb.12./vasbeton....folyt/p

a három folyó és az ipar csatorna mentén 15 kilométer hosszú gátszakaszt építenek át, 122 millió forintos költséggel. ebből több mint két kilométer hosszan 30 centiméter vastagságú vasbeton falakat emelnek, a többi gátakat pedig nagy mennyiségű föld és kavics beépítésével erősítik, magasztják és szélesítik. a rábai munkák az idén befejeződnek és megkezdik a rábca folyó győri gátszakaszainak erősítését is. -/mti/

bb.13. a török parlamenti küldöttség szerdai programja ...

t kj/s/p pr

1979. március 14.

a török köztársaság nagy nemzetgyűlésének hivatalos látogatáson hazánkban tartozkodó küldöttségét - amelyet dr. cahit karakas, a nemzetgyűlés elnöke vezet - szerdán hivatalában fogadta puja frigyves külügyminiszter. a találkozáson részt vett raffai sarolta, az országgyűlés elnöke és talat benler, a török köztársaság budapesti nagykövete.

/folyt köv./

bb.14. a fővárosi tanács

k jf/mi/p pr

1979. március 14.

közlekedési főigazgatósága, a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete és a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, és a járművezetőket, hogy március 16-ról 17-re virradó éjjel 1.00 órától 3.30 óráig a petőfi hidat a közúti és villamosforgalom elől a hid mérési munkái miatt lezárják. a hid lezárásának ideje alatt a 6-os jelzésű éjszakai villamosok a moszkva tér és a népszínház utaca között közlekednek. a népszínház utaca és boráros tér, illetve a petőfi hid budai hídfő és a lágymányosi lakótelep, illetve a mórlicz zsigmond körtér között vilalmos viteldijjal autbuszok közlekednek. /mti/

10.10/p

-12-

11⁰⁰ UG

bb.15. halálos balesetek

fe/p pr

1979. március 14.

a déli pályaudvaron egy tolatómozdony halálra gázolta a sinek között szabálytalanul és figyelmetlenül közlekedő huszai lászlóné 58 éves budapesti lakost.

a csepeli vas-és fémművek 2-es számú kapujában gaál zoltán 22 éves gépkocsivezető, budapesti lakos figyelmetlen tolatás közben teherautóval halálra gázolta böröndi pál 65 éves nyugdíjas, budapesti lakost. gaál zoltán ellen eljárás indult.

bb.13. /a török.....folyt/p

a szívélyes légkörű eszmeeszerén érintették a kétoldalú kapcsolatokat, s külügyminisztériünk ismertette a magyar kormány álláspontját a fontosabb, aktuális nemzetközi kérdésekben.

a küldöttség ezután a ganz villamosági művekbe látogatott. a vendégeket papp györgy vezérigazgató tájékoztatta a 4000 dolgozót foglalkoztató törzsgyár munkájáról, eredményeiről, majd levetítették a ganz művek 100 éves jubileumára készült filmét, amelynek nyomán a török törvényhozó testület képviselői képet alkothattak az üzemben készülő gyártmányokról. a program gyár látogatással folytatódott: a vendégek megtekintették a nagy szerelőcsarnokot, ahol törökország részére, készülő turbógenerátorok forgórészeinek megmunkálása folyik. a forgácsolóüzemben a modern gépparkkal ismerkedtek a képviselők. utba ejtették a transzformátorgyártó csarnokot is, ahol kuvaitba és irakba küldendő transzformátorok szerelésén dolgoznak.

/mti/

-1-

11.00/p

-13-

14⁰⁰ UG

bb.16. erdészeti és faipari tudományok ülészak

t/kg-/fe/a/pr

1979. március 14.

a rekonstrukció és a fejlesztések nyomán a faipar jelenleg már 3 millió köbméter gömbfát dolgoz fel évente, s - a fűrészipar hamarosan befejeződő korszerűsítése mellett - olyan új iparágak is kialakultak, mint a farost- és faforgácslap-gyártás. ezekkel az eredményekkel jellemezte Soós Gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi államtitkár az ágazat fejlődését. az erdészeti és faipari kétnapos tudományos ülészak megnyitó előadásában a magyar tudományos akadémián az erdőterület - mint mondta - ma megközelíti az 1.6 millió hektárt, az ország területének 17 százalékát. a tervek szerint az idén újabb tízezer hektár erdő telepítésére kerül sor, hogy hosszú távon is biztosítani lehessen a faipar számára az alapanyagot. ^{9 miniszteriumi}

az iparág előtt álló legfontosabb feladat a hatékonyság növelése, ezt anyagtakarékossággal és a technológiai fegyelem megszilárdításával kívánják elérni. a takarékos anyagfelhasználás sarkalatos pontja a korszerű tárolás, ma még megoldatlan volta miatt kivált erre, fejlesztésére kell a gazdaságoknak összpontosítaniuk. a technológiai fegyelem kívánatos javítása összefügg a nagy teljesítményű fakitermelő gépek jobb kihasználásával; sok helyen jelenleg még ezekhez a korszerű gépekhez nem kapcsolódnak a folyamatos munkát elősegítő más géptípusok. az összhang megteremtése, az egységes technológiák kialakítása a kutatási eredmények nagyobb ütemű gyakorlati alkalmazását igényli.

mint az államtitkár hangsúlyozta: fakészleteink nagyobb arányú és gazdaságosabb hasznosításához elengedhetetlen a vállalatok közötti együttműködés jobbitása. jó lehetőséget kínál az együttműködésre az építőipar számára az úgynevezett idompréselt ajtók gyártásának megindulása, a könnyűszerkezetes építés pedig a cementkötésű faforgácslapokat használhatja fel szélesebb körben. eredményes együttműködés alakulhat ki a bútorigéppel is, számára elsősorban az alkatrészgyártás és a méretre szabott alapanyag előállítását kell fokozni. a mezőgazdaság ipari háttérének megszilárdításában is jelentős szerep hárul a faipari üzemekre: fokozódik a faalapanyag csomagolóeszközök iránti igény, s az istállók és különféle tárolók építésénél is eredményesen használható fel az előregyártott, ragasztott fatartószerkezet.

az államtitkár bevezető előadása után a faipar fejlesztésének tudományos kérdéseit vitatták meg a tanácskozás résztvevői./mti/

11.08/a

14 - VG

- 14 -

bb.17- utcanevekről döntött a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t/-don/mm/a/pr

1979. március 14

új lakótelepek új utcái: elnevezésükről szerdai ülésén döntött a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. a viii. kerületben a baross utca és a práter utca közötti területen emelt lakóházak a szigetvári utcát két, egymástól elkülönült szakaszra osztották, ezért indokoltnak tartották az egyik utcarész nevében megváltoztatását. a terület elfogadta a helyi tanács javaslatát: a szigetvári utcának az apáthy istván utcától a práter utcáig terjedő szakaszát ruzsnyák istván elhunyt belgyógyásztól nevezik el. a xiv. kerületben a nagy Lajos király uti lakótelep építése során hasonló helyzet alakult ki: kettévált az álmos vezér utja. ennek a kövér Lajos utcától a lumumba utcáig terjedő szakaszát - a zuglói tanács indítványa alapján - iliás ferencről, a nemzeti párt alapítótagjáról, kommunista uságitól nevezik el.

a iii. kerületi békásmegyeri lakótelepen 13 névtelen utca és egy közterület kapott nevet. utóbbi pablo nerudáról, a chilei kommunista költőről nevezik el. a xx. kerületben a pesti utca nevét változtatták meg; a kommunista ifjúságmozgalom mártírjának, krammer sándornak nevét kapta.

az utcaelnevezésekkel egyidejűleg a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága úgy határozott, hogy a tanácsköztársaság évfordulója alkalmából emléktáblát helyeznek el Lukács Györgynek, a marxista esztétika kiemelkedő alakjának egykori lakóházán, az v. kerületi belgrád rakpart 2. szám alatt, valamint krammer sándornak, a róla elnevezett utca egyik épületének falán. /mti/

11.14/a

15 - VG

- 15 -

bb 18. javuló minőség, új gyártmányok a vaskohászatban

ö sz/tr-ju pp pr

1979. március 14.

az elmúlt évek fejlesztései nyomán javult a vaskohászati termékek minősége, a magasabb osztályba sorolt anyagokat - a versenyképesebb termékek előállításához - mind nagyobb mennyiségben igényli gépiparunk. míg a hetvenes évek elején az acél- és a hengereltáru termelés 3 százaléka selejtes volt, addig ez az arány jelenleg még az 1 százalékot sem éri el. a korszerűsítések, kapacitás-bővítések mellett folytatódnak a technológiai rekonstrukciók, amelyek a minőséget tovább javítják. a dunai vasműben már az idén üzembe helyezik az úgynevezett üstmetallurgiai berendezést, amely nagyszilárdságú, jobban hegeszthető acélokat állít elő, csökkentve a selejt-szintet. vagyis jobb minőségű lemezekhez jut egyebek közt a hűtőgépgyár, az ikarus, a győri rába gyár és a zománcipari művek, mint a legnagyobb és legigényesebb ipari felhasználók. hasonló eljárást honosítanak meg a lenini kohászati művekben is, amely javítja a golyóscsapágyak és a szerkezeti acélok minőségét.

kohászatunk az év végéig összesen 4 millió tonna acélt és 3,2 millió tonna hengerelt árut gyárt, többtíz-ezer tonnával többet, mint a múlt évben. az év első két hónapjában időarányosan teljesítették a tervet, sőt hengerelt áruból 15.000 tonnával több készült. mindez jó évkezdésnek minősült. az mti munkatársai néhány nagy kohászati vállalatnál a termékszerkezet változásának, a minőség javulásának újabb eredményéről kaptak tájékoztatást.

könnyebben feldolgozható, szivós, jól hegeszthető acélfajták kerülnek ki a diósgyőri lkm-ből. a csepel-művekben készülő, nagyteljesítményű sebességváltók gyártásához szükséges acélt, mikroötvozással készítik. ezzel új acélfajtát nyertek, amelyet már külföldön is minősítették. a különféle motorok forgatásához szükséges acélokat pedig földfém-kezeléssel gyártják, így azok magasabb osztályba is sorolhatók. az elmúlt hónapokban más acélféleségeknél is - főleg az ötvözötteknél - megvizsgálták a selejt csökkentésének lehetőségét. újabb fejlesztésekkel, valamint a technológia pontosabb betartásával máris egy százalékkal úgy csökkentették a selejtet, hogy közben az ötvözött acélokból 10 százalékkal bővült a termelés.

/ folyt. köv./

11.45/ju

- 16 -

12¹⁰ VG

bb 18. / javuló ... folyt./-ju

a salgótarjáni kohászati üzemek hideghengertermében a termékeknek mindössze 19 század része selejt. gyakorlatilag valamennyi megrendelő már elsőosztályú árut kap. két évvel ezelőtt elsősorban a külföldi megrendelőktől nagyon sok reklamáció érkezett. a felmérések során kiderült, hogy a korszerűtlen csomagolás miatt az egyébként hibátlan áru, szállítás közben is megsérül, rozsdásodik, elszíneződik. egy másik hibaforrás a munkahelyi figyelmetlenség, a beállítási pontatlanság, valamint az anyagselejt. azóta programot dolgoztak ki a minőség javítására. ennek érdekében a dunai vasmű meleghengertermévével - ahonnan az alapanyagot kapják - szocialista szerződést kötöttek. az alapanyagok rostálását szigorították, s a nem megfelelő szalagtekercseket már a gyárkaputól visszaküldik. kifejlesztettek egy korszerű csomagolástechnikát is, ennek külön érdekessége, hogy a csomagoló-pántoló szalag önmagában is keresett exportcikké vált. javult a minőség azáltal is, hogy a nagyértékű gépek kezelését technikai végzettségű szakmunkásokra bízta. ezek a henerészek kiemelt bérezésben részesülnek és ösztönzésükre minőségi prémiumrendszert vezettek be.

nagyteljesítményű automata gépsorokat helyeztek üzembe a miskolci december 4. drótművek építőipari acélháló készítő üzemében s megkezdték a huzó- és a sodróüzem korszerűsítését is. a huzóüzemben például szovjet licenc alapján, úgynevezett hidrodinamikus kenési technológiát honosítanak meg, ezáltal gazdaságosabban, egyenletes minőségben készíthetik termékeiket. ez a fejlesztés az év végéig megvalósul. a korszerűsítések eredményeként már az idén megkésztetik a különféle hegesztett hálók gyártását. új termékük a szuperflex, sztárflex és a tűzött laposkötél. valamennyi nagy szilárdságú, hajlékonyabb és tartósabb a korábbi acélsodrony köteleknél. ezeket a vállalat már szabadalmaztatta. egyébként a gyárból kikerülő hagyományos és új termékek 99,5 százaléka elsőosztályú.

a dunai vasműben, a minőséget egyebek között roncsolásmentes anyagvizsgálati eljárással végzik, így itt alakult ki a kgm felkérésére, az ultrahangos anyagvizsgáló szakképzés országos bázisa. ezekben a napokban az ország különböző kohászati nagyüzemeinek 25 mérőszakembere tanulja az új módszert, amely a vasműben bevált, minimálisra csökkentve az anyaghibás, selejtes, ötvözött acélokat, lemezeket. ez a módszer a dv-ben évente többmillió forint anyagmegtakarítást is eredményez. /mti/

..-

11.53/ju

- 17 -

13³⁰ VG

bb 19. két tehervonat karambolja kisterenyén

csiz/kz-ju pr

1979. március 14.

szierda reggel 4 óra 55 perckor a kisterenyei vasutállomáson, tolatás közben, a nyílt pályán összeütközött két tehervonat: három vagon kisiklott és megsérült az egyik szerelvény dieselmotordzónya is. személyi sérülés nem történt, az anyagi kár nem jelentős, de a karambol következtében átmenetileg megbénult a salgótarján-somoskőújfalui nemzetközi vasútvonal személyforgalma. a menetrend szerinti vonatokat a máv salgótarján és kisterenye között autóbusszokkal helyettesítette, de a kora reggeli polónia expressz salgótarjánban rekedt. a forgalom - az akadályok elhárítása után - szerda délelőtt 11 órakor ismét megindult.

a máv illetékesei, a rendőrség bevonásával megkezdtek az összeütközés körülményeinek vizsgálatát. /mti/

-. -

bb.20. megindult a kompjárat esztergom és sturovo között

ber/kz/p pr

1979. március 14.

a szokásos téli szünet után szerdán ismét megindult esztergom és a szomszédos csehszlovákiai sturovo között az autókat is szállító mahart kompjárat. egyelőre 9-től délután négyig, április elsejétől délután 6 óráig közlekedik. a menetrend szerint óránként indul mindkét oldalról, de szombat-vasárnaponként az igényeknek megfelelően állandóan közlekedik. /mti/

-. -

bb.21. időjárásjelentés

p ie

1979. március 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1979, március 14-én 13 órakor:

az évszakhoz képest meleg idő várható

kontinensünk legnagyobb részén az időjárást egy hatalmas

kiterjedésű, többközepcentu ciklon irányítja. hatására változó-kony, közép-és dél-európában az évszakhoz képest enyhe az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet helyenként 4-9 fokkal haladja meg a legutóbbi évek átlagát. ugyanakkor a szovjetunió európai területének középső és északi részén még télies az idő. sokfelé havazik, hózáporok vannak. csütörtök estig a kárpát-medencébe dél-délnyugat felől továbbra is enyhe levegő érkezik, így az évszakhoz képest meleg idő várható.

/folyt köv./
13.20/p

-18-

150

bb.21./ időjárás....folyt/p

hazánkban kedden az ország nagy részén jobbra erősen felhős volt az ég, csupán délnyugaton sütött ki 4-6 órára a nap. többfelé esett az eső, zápor eső, sőt győrből a késő esti órákban zivart jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csapadéknyom és 9 mm között változott. a legmagasabb nappali hőmérséklet tegnap 9-16 fok között alakult. szerda hajnalra az ország nagy részén 3-8 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt északon és keleten változóan felhős, máshol jobbra derült idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 9-17 fok között változott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 9,4 fok volt, 5,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 mb /756 mm/, gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

szerdán keleten is csökkenő felhőzet és átmenetileg országsszerűt kevés felhő, eső nélkül. csütörtökön nyugat felől lassan növekvő felhőzet, a dunántúlon néhány helyen eső, zápor már előfordulhat. többfelé élénk, helyenként megerősödő déli, délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 18-23 fok között.

a duna vízállása budapestnél 334 cm, vízhőfok 5,2

/mti/

-. -

bb.24. elhunyt ilics sándor

k/s/p bc ie

1979. március 14.

ilics sándor nyugállományú rendőr-hadnagy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje életének 85. évében elhunyt. hamvasztás előtti búcsúztatása március 19-én, hétfőn délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága, a belügyminisztérium forradalmi ezredparancsnoksága az építő-, fa-és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

/mti/
13.30/p

-. -
-19-

150

bb 22. tizenkét évi fegyházra ítélték a békéscsabai szatírt

bty/kz/ny ie

1979 március 14.

a békéscsabai városi bíróság dr. szabó ferencné büntetőtanácsa több mint másfél hónapos tárgyalás-sorozat után szerdán ítéletet hirdetett miskolczi jános, 36 éves békéscsabai lakos bűnügyében. a vádlott 1973. januárjától 1978. július 17-ig békéscsabán és környékén 26 esetben követett el erőszakos nemi közöszlést és 19 esetben kísérelte meg ilyen bűncselekmények végrehajtását. a bíróság ezen kívül bűnösnek találta két rendbeli súlyos testi sértés, súlyos egészségromlást előidéző testi sértés, 16 rendbeli erőszakkal és éjjel elkövetett magánlaksértés, hét rendbeli éjjel elkövetett magánlaksértés, 13 rendbeli jogtalan behatolás útján elkövetett lopási kísérlet, két rendbeli jogtalan behatolás útján elkövetett lopás, 11 rendbeli lopás, továbbá garázdaság és közokirat hamisítás büntetésében. ezért a bíróság miskolczi jánost halmazati büntetésül főbüntetésként 12 évi szabadságvesztésre ítélte, mellékbüntetésül 10 évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától és 20 ezer forint értékű vagyon elkobzást is elrendelt. az ítélet kiszabásánál a bíróság figyelembe vette, hogy a vádlott az elmeszakértői megfigyelés egyértelmű bizonyítéka szerint ugyan pszichopata, de nem elmebeteg, bűncselekményeinek nagy társadalmi veszélyeztetésével tehát tisztában lehetett. a bíróság éppen ezért az ilyen bűncselekmények elkövetőire kiszabható legsúlyosabb büntetést róta ki miskolczi jánosra.

a szabadságvesztést fegyházban kell végrehajtani, s az elítélt feltételes szabadságra sem bocsátható.

az elítélt és védője enyhítésért fellebbezett. az ügyész az ítéletet tudomásul vette./mti/

13.30/ny

-20-

1520

bb.23. halálos közlekedési balesetek

mm/p ie

1979. március 14.

dunaujvárosban szudoczki lászló 24 éves felszolgáló, dunaujvecsei lakos személygépkocsival kisodródott az uttestről és a gyalogjárdán elütötte vagyóczki józsef 11 éves dunaujvárosi tanuló, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint szudoczki lászló nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a vizsgálatot.

a sopron és fertőszentmiklós közötti utszakaszon pál istván 24 éves lakatos, iváni lakos személygépkocsival egy kanyarban az árokba hajtott, majd egy fának ütközve felborult. a baleset következtében utasa, horváth istván 54 éves télesztágyos, iváni lakos a helyszínen meghalt. pál istván könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség bevonta a vezetői engedélyét és tovább folytatja a vizsgálatot./mti/

-.-

bb.25. közművelődési napok a xi. kerületben

t cs/tr/p bc ie

1979. március 14.

március 19. és április 11 között -ezuttal másodszor - rendezik meg a xi. kerületi közművelődési napokat. 23 napon át fórumokra, filmvetítésekre, művészeti csoportok bemutatóira, tudományos konferenciákra és ünnepekre invitálják a városrész lakóit - mondotta császtvay istvánné, a xi. kerületi pártbizottság titkára azon a sajtótájékoztatón, amelyen a rendezvénysorozatról szerdán tartottak a kertészeti egyetemen.

az események a tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulójáról szóló megemlékezésekkel kezdődnek. ünnepi műsort rendeznek a fővárosi művelődési házban, s két kiállítás nyílik „magyarország 1918-1919., , illetve „ a proletár hatalomért., , címmel, a magyar kommunista mozgalom 60. évéről tudományos konferenciát tartanak.

a kerületi zeneiskolai növendékek hangversenye, a technikatörténeti filmdokumentumok és a szocialista brigádok könyvtári vetélkedője mellett néhány, a nemzetközi gyermekévtized tiszteletére rendezett program is várja az érdeklődőket. így kiállítás nyílik „nemzetközi gyermekalkotások., , címmel, vedéggül látják a főtí gyermekváros lakóit, és ünnepi szolidaritási műsort rendeznek, amelyben az országos diáknapi arany oklevelesei lépnek fel, s a belépődíjak összegét a gyermekszolidaritási alapra fizetik be.

/folyt köv./

14.00/p

14.30

-21-

bb.25./közművelődési....folyt/p

a programok sorában fórumokon foglalkoznak a kerületi munkásszálások lakóinak művelődési és életkörülményeivel, a műszaki értelmiségiek közművelődési feladataival, valamint a környezetvédelemmel. az utóbbihoz kapcsolódóan a kerületi tanács, a népfrentbizottság és a kisz társadalmi munkaakciót szervez. ennek keretében négy alkalommal fél-fél napot dolgoznak a lakótelepek fásításán, a kamaraerdei napközis tábor, illetve a lakóterületek csinosításán.

a közművelődési napok záróeseményeként költészet napi megemlékezést és bált rendeznek./mti-

..

bb.26. ortutay-émlékezés az akadémián

t km/mi/bc/p 1e

1979. március 14.

ortutay gyula tudományos pályája, alkotásai messzemutató tanulságok hordozói, tudományos hagyatéka, az általa teremtett iskola tanítványai révén tovább él, mint az egyetemes és a magyar tudomány szerves része - hangoztatták az egy éve elhunyt tudós emlékére rendezett tudományos ülésen szerdán, az akadémián.

a magyar néprajzi társaság emlékülését tálasi istván akadémikus nyitotta meg idézve a néprajztudomány kimagasló tudósának emlékét.

bodrogi tiber, az mta néprajzi kutató csoportjának igazgatója, a magyar társadalomnéprajz ortutay gyula korai műveiben, címmel tartott előadást. balassa iván, a néprajzi társaság elnöke a nagy néprajztudós tudomány-és muzeumszervező tevékenységét méltatta, rámutatva, hogy ortutay gyula munkásságával a népi hagyományok haladó elemeit beépítette a szocialista kultúrába, s ezáltal széles tömegek közkincsévé tette. hagyatékának további ápolása, így a néprajzi lexikon, megjelentetése, s a másik nagyszabású tudományos szintézis, a hat kötetre tervezett magyarság néprajza, elkészítése a néprajztudománnyal foglalkozók fontos feladata./mti/

bb.27. magyar-kuvaiti kapcsolatok

i ma/z/p bc 1e

1979. március 14.

mélykúti attila, az mti munkatársa írja:

a mintegy 17 ezer négyzetkilométeren elterülő, alig több mint 1 millió lakosú kuvaiti magyarországgal 15 éve áll diplomáciai kapcsolatban. az arab öböl északnyugati csücskében fekvő, -szafudarábiával és irakkal szomszédos, monarchikus állam- viszonylag kis területe és népessége ellenére - a közel-keleti térség egyik jelentős országa.

/folyt köv./
14.15/p

-22-

14.15/p

bb. 27. magyar - kuvaiti folyt/p

az angol fennhatóság önállóságát és szuverenitását 1961-ben elnyert kuvait tekintélyének, befolyásának alapja a mintegy 3 milliárd tonnányira becsült hatalmas kőolajkincse és az arab érdekeket szem előtt tartó külpolitikája. az állami tulajdonban lévő olajtermelés révén 1978-ban 10,3 milliárd dollárnyi exporttal zárta az évet, s az import az 5 milliárdot sem érte el az olaj-exportáló országok szervezetében, az opec-ben, kuvait az egység erősítésének, a nyersanyagtermelők egyeztetett fellépésnek a híve.

után

az ország függetlenségének megőrzését az állam vezetői elsősorban a nyílt, el nem kötelezett külpolitikában, a haladó arab országok támogatásában látják. a békés egymás mellett élés elve alapján kuvait fejlett kapcsolatokra törekszik a szocialista országokkal, egyező, vagy közelálló álláspontot képviselve számos fontos nemzetközi kérdésben. az arab ország egyetértően támogatja az általános és teljes leszerelést szolgáló erőfeszítéseket. sikraszáll a gyarmatosítás maradványainak teljes felszámolásáért, elítélve a dél-afrika-i és a rhodesiai fajüldöző rezsimet. a magyar és a kuvaiti álláspont megegyezik abban is, hogy a palesztinai nép teljes jogainak elismerése nélkül elképzelhetetlen a közel-keleti tartós és igazságos béke. jelentős politikai, gazdasági és erkölcsi támogatást nyújt a palesztinai nép egyetlen jogos képviselőjeként elismert palesztin felszabadítási szervezet küzdelméhez. kuvait követeli az izraeli csapatok kivonását a megszállt területekről, s az arab országok bagdadi csucsértekezletén, majd azt követően is -elvetették, elítélték a camp david-i különutas alkudozásokat- az arab-öbölben katonai tömböktől távolálló, a gazdasági együttműködéssel a békét és a biztonságot erősítő együttműködés híve.

az elmúlt évtizedben sokoldalúan fejlődtek a magyar-kuvaiti kapcsolatok. hazánk kereskedelmi kirendeltségének 1966-évi megnyitása, magasszintű látogatások és rendszeres miniszteri megbeszélések nyitottak utat az együttműködés állandó szélesítéséhez. a kereskedelmi forgalom az 1968. évi 2,5 millió dollárról 1978-ra csaknem 47 millió dollárra nőtt. erősáramu berendezések, autóbuszok, nyergesvontatók, kikötői daruk és élelmiszerek alkotják egyebek között a magyar exportot. az 1977. decemberében aláírt kereskedelmi megállapodás végrehajtásaként várhatóan még az idén megkezdí munkáját a magyar-kuvaiti vegyesbizottság. többek között az artex, a hungarotex és a hungarocoop sikeres bemutatónak folytatásaként 1979. végén átfogó kiállításon kerülnek kuvaitban reflektorfénybe a magyar ipar egészségügyi berendezései, híradástechnikai cikkei és más termékei. egy-egy vegyesvállalat érdekelt a textilárak értékesítésében, illetve a közúti fuvarozásban, s tárgyalások jelzik az utkeresést az ipari és a mezőgazdasági együttműködés megteremtéséhez.

/folyt köv./
14.30/p

-23-

14.30/p

14.30/p

bb.27. /magyar-kuvaiti.....2.folyt/p

figyelemre méltóak az országaink közötti bankkapcsolatok is. tavaly parafálták a két ország közötti légügyi egyezményt, s a tervek szerint a malév április elsejétől megindítja kuvaiti járatát.

a kétoldalu kulturális és sportegyezmény végrehajtásaként 1969-ben és 1973-ban magyar hét, tavaly pedig „magyarország bemutatkozik”, kiállítás vonzotta kuvait azonos nevű fővárosának lakóit. a magyar kulturális értékek megismerése jegyében filmnapok és hangversenyek öregbitették az arab országban művészetünk jó hírét. a magyar sport tapasztalatait öt edzőnk adja át kuvaitban, 14 ottani tréner pedig a budapesti testnevelési főiskolán továbbképzésen vesz részt. várhatóan magyarországi edzőtáborozásra érkeznek az idén a közel-keleti ország atléta-és cselgáncs válogatottja.

/mti/

-.-

bb.28. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 óráig

p ie

1979. március 14.

1. könyvkiállítás
2. takarékoság
3. metro
4. személygépkocsi
5. új művelődési otthonok
6. irodalmi muzeum
7. balatoni készülődés
8. ismeretterjesztő táblák
9. építőanyagkereskedelem
10. szója
11. gesztópisztoly
12. vasbetonpartfalak
13. török parlamenti küldöttség
14. értesítés
15. halálos balesetek
16. tudományos ülésszak
17. utcanevekről
18. javuló minőség
19. karambol

20
/folyt köv./

14.40/p

15.05

-24-

bb.28./ a belföldi....folyt/p

20. kompjárat
21. időjárásjelentés
22. szatir
23. közlekedési balesetek
24. elhunyt ilics sándor
25. közművelődési napok
26. ortutay - emlékülés
27. magyar-kuvaiti kapcsolatok
28. hírjegyzék.

/mti/

-.-

bb 30. századik születésnap

dén-kz ju ie

1979. március 14.

szerdán hódmezővásárhelyi lakásán ünnepelte századik születésnapját zana sándor, a helyi vörös csillag tsz nyugdíjasa. a jubileum alkalmából népes családjának tagjai, a városi tanács képviselői, a vörös csillag tsz társadalmi szervezeteinek vezetői köszöntötték sok szeretettel, virággal, ajándékokkal.

zana sándor családja már csaknem hatvan tagu: öt gyermeke, husz unokája, huszonkilenc dédunokája és nyolc ükunokája van. /mti/

-.-

bb 32. március 21-én temetik hont ferencet

ju ie

1979. március 14.

dr. hont ferencnek, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettjének, a magyar színházi intézet ny. igazgatójának temetése március 21-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

-.-

15.10/ju 16.11

16.00

- 25 -

bb.29. „zöld vagon,, szegedről a lipcsei vásárvárosba

tób/kz/ok ie

1979. március 14.

a csongrád megyei zöldért vállalat szegedi tranzit telepéről szerdán „zöld vagon,, indult a német demokratikus köztársaságba több mint negyvenhátezer csomó korai retekkel. a többsége lipcse lakosságának, illetve a lipcsei nemzetközi vásár látogatóinak ellátását szolgálja. a szerdai szállítmányt még ezen a héten újabbak követik.

csongrádban az utóbbi években a hagyományos szegedi retekfajtát éppen az ndk-ból kapott szebb, gömbölyűbb formájú termést adó fajttal váltották fel. a korai termesztésnél több helyen alkalmazzák szeged körzetében a fagyoktól biztonságosan védő dupla fóliás módszert. amikor a primőr magját elvetik, előbb alacsony fóliásátorral borítják, majd fölé még egy magasabb sátrat is kifeszítenek. ez a kertészeti megoldás több munkát és költséget igényel, viszont a dupla fólia alatt gyorsabban fejlődik a növény-

zet és kevésbé van kitéve a februári, márciusi fagyok károsító hatásának./mti/

bb. 33. a tanácsköztársaság tiszteletére: helytörténeti tanácskozás, dokumentum-kiállítás és ünnepi hangverseny pécsen

lgo kz il ie

1979. március 14.

pécsen egésznapos ünnepségsorozattal emlékeztek szerdán az 1918-19. évi magyarországi forradalmakra. az mszmp baranya megyei bizottságának oktatási igazgatósága és a pécsi akadémiai bizottság helytörténeti tanácskozást rendezett a 60. évforduló alkalmából. a janus pannonius muzeum kiállításon mutatta be a forradalmi dokumentumokat, amelyek baranya akkori kettős helyzetét szemléltetik: a megye északi része - sásd székhellyel - tanács-magyarországhoz tartozott, nagyobb része - pécs székhellyel - pedig antant katonai megszállás alatt állt. az évforduló alkalmából ünnepi hangversenyt is rendeztek./mti/

bb. 31. száz közuti oktató-traktort adtak át vépen

lér kz il ie

1979. március 14.

száz közuti mezőgazdasági oktató-traktort adtak át szerdán a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkás-továbbképző intézetben. a zetor 5911-2 típusu traktorokat a csehszlovák traktorgyár som kívül gyártotta s szállította vépre, ahol az intézet szakemberei a gépeket a magyar közuti közlekedési szabályoknak megfelelően alakították át az oktatási feladatokhoz.

/folyt.köv./

- 26 -

1600 16.10.89

bb. 31./száz közuti folyt./il

a száz traktort azok között a mezőgazdasági tanintézetek közt osztják szét, amelyek közuti járművezetést oktatnak.

hazánk mezőgazdaságában jelenleg 58 ezer traktor dolgozik, zavartalan üzemeltetésükhöz évente öt-hatezer embert kell kiképezni, jogosítvánnyal ellátni. ezenkívül a mezőgazdasági nagyüzemek növénytermesztői, állattenyésztői közül is egyre többen sajátítják el a traktorvezetést, szereznek jogosítványt.

az átadás alkalmából tartott ünnepségen előadások hangzottak el a közuti közlekedés helyzetéről, fejlesztéséről, a közlekedésre nevelés szerepéről, majd megrendezték a vépi tanintézet, a szombathelyi hevesi ákos és savaria szakközépiskola, valamint a vépiek szlovák testvériskolája a hurbanovói mezőgazdasági gépészképző középiskola csapatainak közlekedésbiztonsági vetélkedését./mti/

bb. 34. emlékezés Lechner Lajosra szegeden

tob kz il ie

1979. március 14.

a magyar hidrológiai társaság szegedi területi szervezete két napos tudományos ülészakot rendezett szegeden az 1879. évi nagyárvíz centenáriuma alkalmából. a tudományos ülészak befejezése után szerdán megkiszorították Lechner Lajos emlékművét. annak idején az ő tervei alapján épült újjá romjaiból, és vette fel a sugárutakkal, körutakkal behálózott újkori nagyvárosi arculatát a város. mélyenfekvő területeit feltöltötték, belvárosának utcáit kikövezték és tizennégy hektár parkot, sétányt alakítottak ki. mti/

bb. 35. péksütemény üzem épül salgótarjánban

csiz kz il ie

1979. március 14.

péksütemény üzem alapozását kezdték meg szerdán salgótarjánban. a csaknem hetvenmillió forintos beruházásból, felerészben tanácsai támogatásból létesülő gyárat 1980 második felében helyezik üzembe. salgótarján és környéke ellátására naponta husz tonna csaknem háromszázezer darab péksüteményt készít majd./mti/

15.50/16.10.89

1600

- 27 -

bb. 36. sajtótájékoztató a gyermekvédelemről

t dg mi bc il ie

1979. március 14.

az utóbbi tíz évben mintegy harmadával nőtt, s ma eléri a százazret a veszélyeztetett gyermekek, fiatalok száma - mondták szerdán az oktatási minisztériumban, ahol a gyermekvédelem néhány időszerű kérdéséről tájékoztatták a sajtó munkatársait, a statisztika alakulását azoman jelentős mértékben befolyásolja, hogy a tanácsok, az iskolák, a pedagógusok a társadalmi szervezetek a korábbinál sokkal nagyobb figyelmet fordítanak felderítésükre a gyermekek otthoni körülményeire, és megkeresik a súlyos tanulási viselkedési problémák okát is. ezek között az első helyen a rendezetlen családi élet, és - ami sok esetben ezzel összefügg az alkoholizmus áll.

a gyermek- és ifjúságvédelem szakemberei az utóbbi tíz évben a fő figyelmet a megelőzésre irányították, amelyet számos állami intézkedés is szolgált, országszerte csaknem teljesen a nevelési tanácsadók hálózata, mindössze öt megye nélküli még a felkészült pedagógusok, pszichológusok és más szakemberek összehangolt, szervezett tanácsadó munkáját, az intézmények létrehozását azonban már is elhatározták, ugyancsak az utóbbi évek eredménye: a gyermek- és ifjúságvédelemben hivatásos pártfogók tevékenykednek, akiknek feladatuk a törődés a veszélyeztetekkel, okok megszüntetésében való közreműködés. a rendszeres kapcsolat-tartás a felülegyeletükre bízott gyermekekkel és a gyámhatóság tájékoztatása. ezek a jelentések szolgálnak alapul a későbbi határozatokhoz megszüntethető-e a felügyelet, vagy más intézkedések- például állami gondozásba - vétel szükségese.

az állami gondozottak száma az utóbbi években csökkent, s ma 33 ezernél alig valamivel több. gondozásuknál az a cél, hogy neveltségi és egészségi állapotuknak megfelelően lehetőleg olyan otthonokban helyezték el őket, ahol a legteljesebb mértékben bontakozhatnak képességeik, adottságaik.

ötéves multra tekint vissza a módosított családjogi törvény által létrehozott ugynevezett rendszeres nevelési segély intézménye. a tapasztalatok szerint ugyanis előfordul, hogy a család nevelési módja, a gyermek gondozása megfelelő, és a leghatékonyabb eszköz a veszélyeztetettség megszüntetésére az anyagi segély. tavaly központi keretből több mint 9 ezer gyermek nevelését támogatták ilymódon.

a nevelőotthonokból távozó, önálló életet kezdő fiatalok sorát is egyengeti - lehetőségeihez képest - az állam.

/folyt.köv./

- 28 -

15.55/11

16.50

16¹⁵

bb. 36./ sajtótájékoztató folyt./11

fontos intézkedés volt, hogy az árvajáradékokban részesülők - mintegy 1500-an vannak - a korábbinál lényegesen kisebb összeggel járulnak hozzá eltartásukhoz, és így önálló életüket jelentős „félretett”, megtakarított összeggel kezdenek. egy másik módja a támogatásnak a központi keretből adható segély. tavaly megközelítően 400 fiatal részesült ebbe./mti/

bb. 39. ittas karambolozót ítéltek el székesfehérvárott

zsi kz il ie

1979. március 14.

hálálos közuti baleset gondatlan okozásának büntetéseért vonta felelősség re a székesfehérvári megyei bíróság fellebbviteli tanácsa wolf istván 28 éves budapesti lakost. wolf tavaly július 22-én dunaujvárosban, a gyármegkerülő uton nagy sebességgel ittassan vezette személygépkocsiját és egy utkarban kisodrodva villanyoszlopnak ütközött. a baleset következtében a kocsi utasa h. kálmán életét veszítette, súlyosan megsérült a gépkocsi két másik utasa is. wolf istván a jármű műszaki hibájára hivatkozott, de védekezését a bíróság utasította és ítéletében 2 év 8 hónap fogházban letöltendő szabadságvesztéssel sújtotta a halálos balesetet előidéző, ittas vezetőt. a székesfehérvári megyei bíróság fellebbviteli tanácsa mellékbüntetésként wolfot egy évre a közútek gyakorlásától és 3 évre a járművezetéstől is eltiltotta. az ítélet jogerős./mti/

bb. 40. heves árhullám a dunán - árvízvédelmi készültség szigetköznel

cser kz il ie

1979. március 14.

ritkán tapasztalható gyors áradás következett be a szigetközi duna szakaszon. egy hét alatt két és félmétert, ezen belül az utóbbi 24 órában - kedd déltől szerdán délig egy méterrel emelkedett a folyó vízszintje szigetköznel. az áradás miatt szerdán másodfoku árvízvédelmi készültséget rendeltek el a rajka és vének közötti jobb parti dunai védvonalakon. a készültség keretében árvédekezésre nem került sor, csupán a fokozott figyelőszolgálatot vezették be.

a szakemberek tájékoztatása szerint árviztől akkor sem kell tartani, ha az áradás tovább tart. a gátakat az elmúlt években a maximális biztonságra építették ki./mti/

16.00/11

16²⁰

- 29 -

bb. 38. borbély sándor látogatása az állami gazdaságok országos központjában

k jf mi il ie

1979. március 14.

borbély sándor, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára szerdán az állami gazdaságok országos központjába látogatott, ahol klenczner andrás vezérigazgató valamint a központigazgató fogadták. a kb titkárát a látogatásra elkísérte romány pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter és zsuffa ervin, a kb osztályvezető-helyettese.

és más

klenczner andrás beszámolt az ágk irányítása alá tartozó 124 állami gazdaság eredményeiről és terveiről. az állami gazdaságok 1978-ban teljesítették a népgazdasági tervben előírt termelési feladataikat, a gazdálkodás eredménye azonban elmaradt az előirányzottól. 1979-ben a mezőgazdasági termelést 6 százalékkal a gazdálkodás nyereségét pedig 9,7 százalékkal akarják növelni első sorban az erőforrások jobb kihasználásával és a munkatermelékenység további növelésével.

borbély sándor a beszámolót követően megbeszélést folytatott a mém és az ágk jelenlévő vezetőivel a kb 1978. március 15-i határozata végrehajtásának tapasztalatairól a mezőgazdaság szabályzó rendszeréről, a gazdasági együttműködés kiszélesítéséről, valamint az irányítás hatékonyságának növeléséről.

a megbeszélés után a kb titkára megtekintette az állami gazdaságok mezőgazdasági és élelmiszeripari termékeinek bemutatóját./mti/

-.-

16.05/11

- 30 -

1625 1700

bb.41. elhunyt dr.tarisznyás györgyi

s/ra ie

1979. március 14.

dr.tarisznyás györgyi művészeti író, fordító, a corvina kiadó volt főszerkesztője életének 58. évében elhunyt. végső bucsuztatása március 19-én, hétfőn fél 12 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

-.-

bb.37. megkezdtek a kukoricaföldek előkészítését az ikr-gazdaságok

ber/kz/ra ie

1979. március 14.

a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat, az ikr taggazdaságai a déli megyékben megkezdtek a kukoricaföldek előkészítését a vetésre. a mag 92 százaléka már ott van a 225 taggazdaság raktáraiban. a takarékosabb energia-és költséggazdálkodás érdekében 25 százalékkal növelték a korai fajták arányát. a rendszer csaknem 220.000 hektár kukoricaterületére számítógép segítségével osztották el a 6.300 tonna vetőmagot. először - a meteorológiai viszonyoknak megfelelően - 27 körzetbe osztották be a gazdaságokat, ezt követően regisztrálták az egyes körzetek hő-és fényviszonyait, s ennek valamint a vetőmagfajták hőigénye alapján történt meg az elosztás.

a számítógépet később, a kukorica vetésénél is hasznosítják. az alkalmazásával fokozottan tudják érvényesíteni a terménynövelő, költségcsökkentő tényezőket. a gép „figyelmeztetése” a vetőágy készítésénél például nem szabad a talajt túlművelni. ez egyrészt felesleges kiadás, másrészt hozamcsökkentő hatása van: tavaly a kétszer kombinátorozott területek 9,2 százalékkal nagyobb termést adtak, mint azok, amelyek több művelettel, költségesebben készítették elő. gondosan kell megszervezni a növényvédelmet, de csak a rendszer évek óta végzett vizsgálatai alapján. a talajlakók felmérése nélkül például egyetlen táblát sem szabad fertőtleníteni. ennek elmulasztása sok millió forint felesleges kiadást okozhat. ugyanakkor egyetlen valóban hozamnövelő tényezővel sem szabad takarékoskodni. az előírt növényszám pontos elvetése például 10-12 mázsával, a lombtrágyázás átlagosan 12 százalékkal növeli a hozamot.

/folyt.köv./

észerint

16.16/ra 1700

-31-

1630

bb.37. / megkezdték ... folyt./ra

számos olyan fontos „mutató”, van, amelyeknél nem a költség, hanem az idő a meghatározó. május 1-ig például minden mag-nak a földre kell kerülnie. ezt követően ugyanis minden egyes napi késedelem hektáronként egy másza terméskiesést okozhat. nagy gondot kell tehát a munkaszervezésre fordítani, de semmi-képp sem szabad a gépek sebességének növelése révén verse-nyezni az idővel.

mindezekre fokozottan felhívja az ikr-központ az ország kilenc táján sorra kerülő vetési bemutatóin a taggazdaságok figyelmét. ugyanakkor a közös vállalat a termelés eszközeinek biztosításán túl, számos intézkedéssel segíti a minőségi mun-kát. így például minden vetőmagfajtát cold-teszt vizsgálatnak vetettek alá az mta mar tonvásári mezőgazdasági kutató intéze-tének fitotronkamrájában. így - az érési idő ismeretében - pon-tosan tudják a gazdaságok a vetési sorrendet./mti/
bb.

.42. hazaérkezett a magyar kulturális küldöttség japánból
- római rudolf nyilatkozata

t-mir/pá/ra bc ie

1979. március 14.

hazaérkezett japánból kulturális küldöttségünk, amely római rudolfnak, a kki elnökének vezetésével hazánk és japán kulturális, tudományos és oktatási együttműködéséről folyta-tott tárgyalásokat tokióban és részt vett az ott megrendezett magyar festészeti kiállítás megnyitóján.

x x x

a küldöttség tárgyalásairól és kiállításunk fogadtatásá-ról római rudolf nyilatkozott az mti munkatársának.

:- országaink kapcsolatai a közöttünk lévő nagy földraj-zai távolság ellenére igen intenzíven fejlődnek, s ma már a kultúra, a tudomány, az oktatás számos fontos területére is kiterjednek - mondotta. - könyvkiadói együttműködésünk ered-ményeként tavaly például több mint 20 magyar mű - közöttük pe-tőfi és ady versei, németh lászló, szabó magda és mások re-gényei, valamint számos tudományos és zenei szakkönyvünk - jelent meg japán nyelven, csaknem 100 ezer példányban. az utóbbi öt évben hét játék-és 16 rövidfilmünket mutatták be a japán filmszínházak, s zenei életünk több kiválósága lépett fel a japán koncert-pódiumokon. a japán rádió, illetve tv-állomások is gyakran sugároznak magyar programokat.

/folyt.köv./

16.30/ra

-32-

17⁰⁰

bb.42. / hazaérkezett ... folyt./ra

- japánban különösen nagy az érdeklődés az európai kultu-ra iránt, s ezen belül a magyar megkülönböztetett helyet foglal el. jól érzekeltette ezt tokiói egyik legmodernebb és légforgalmasabb városnegyedében, a sindzsukuban - a látoga-tásunk idején - megnyílt magyar festészeti kiállítás fogad-tatása is. a magyar nemzeti galéria és a budapesti szépmű-vészeti muzeum legértékesebb festészeti anyagából válogatott tárlatunkat - nagy sajtónyilvánosság közepette - naponta több ezer látogató kereste fel. e kiállításunkat a tokiói be-mutatót követően a művészetéről nevezetes két legjelentősebb japán muzeumban, naraban és kamakuraban, továbbá egy nagy iparvárosban is bemutatjuk.

- a kulturánk iránt megnyilvánuló nagyfokú érdeklődés kifejezésre jutott tárgyalásainkon is. a japán kulturális szövetséggel folytatott megbeszéléseinken például kölcsö-nösen megállapítottuk: együttműködésünk eddigi eredményei kitünő alapot jelentenek kapcsolataink további elmélyíté-séhez. megbeszéléseink eredményeként aláírtuk a kki és a szövetség két évre szóló megállapodását, amelynek kereté-ben tudományos és műszaki szakemberek, valamint ösztöndija-sok további cseréjére nyílik lehetőség.

- oktatási kapcsolataink továbbfejlesztéséről egyebek között a japán nyelv magyarországi, és a magyar nyelv japán-ban történő oktatásának kiszélesítéséről, ezen belül a for-dító utánpótlás biztosításáról, továbbá magyar-japán szótár közös kiadásáról - a japán oktatási minisztérium vezetőivel folytattunk megbeszéléseket. terveink között az eddigieknél magasabb szintű, négy-öt éves nyelvkurzusok indítása is sze-repel.

- műszaki-tudományos együttműködésünk - amely már eddig is számos szakkterületre, például a rákkutatásra, a mikrobiológiai és a geokémiai kutatásokra terjedt ki - ugyan-csak tovább bővül: ilyen jellegű együttműködésünk a jövőben a szilárdtest kutatás területén kijelölt feladatok közös megvalósításával is kiegészül. műszaki-tudományos együttmü-ködési megállapodást írtunk alá a ~~szovjet~~, az európai szocia-lista országokkal való kereskedelem fejlesztésére alakult társaság vezetőivel. mivel az utóbbi tíz évben tudományos-műszaki kapcsolataink olyan szintet értek el, hogy megérett a helyzet államközi műszaki-tudományos egyezmény megkötésé-re is, látogatásunk alkalmával erről is tárgyaltunk. - ~~szovjet~~ külügyminiszterrel, és a témában illetékes ipari-technológiai miniszterrel megállapodtunk abban, hogy a közel-jövőben műszaki-tudományos kormányközi megállapodást kötünk, amelynek aláírására budapesten kerül majd sor.

/folyt.köv./

16.40/ra

♣ szovjetunióval és

-33-

17¹⁰

bb.42. / hazaérkezett ... 2.folyt./ra

- japán partnereinkkel együtt nagy várakozással tekintünk a további tudományos, műszaki és kulturális együttműködésünk elé, s ehhez a lehetőségek mindkét részről kedvezőek - fejz-
te be nyilatkozatát a kki elnöke./mti/

bb.43. vetik a borsót

lász/kz/ra ie

1979. március 14.

a kecskeméti konzervgyár szolnok és bács-kiskun megyére kiterjedő termőközvetében szerdán hozzáfogtak a zöldborsó vetéséhez. a két megye határában együttesen mintegy 2500 hektárt vetnek be szakaszosan - a kívánt betakarítási rendnek megfelelő időközönként - borsóval. a tervek szerint összesen 800 vagon szemet akar ebben a körzetben felvásárolni az ipar. a legnagyobb „borsós” gazdaságban, a kiskunfélegyházi lenin termelőszövetkezetben, 700 hektárt vetnek. itt is, és a gyár valamennyi partnergazdaságában, teljes egészében gépesítették a nyersárutermelést: az idén már mindenholonnan fejtvé, konténerben érkezik a borsószem az üzembe./mti/

bb.44. nem csöpög majd a tejeszacskó - tanácskozás a tejipari szabványokról székesfehérváron

zsi/kz/ra ie

1979. március 14.

az idén csaknem 2 milliárd liter tejet vásárolnak fel hazánkban, de a feldolgozásnál növekvő gondot okoz, hogy a nyerstej minősége, összetétele szinte gazdaságonként különbözik. az egységesebb minőség érdekében az ágazat és a magyar szabványügyi hivatal meggyorsítja a korszerű termelői tejszabvány kidolgozását - jelentették be szerdán székesfehérváron a tejipari vállalatok és a minőségellenőrző hatóságok szakembereinek tanácskozásán. elmondták, hogy a 25 évvel ezelőtti megállapított termelői tejszabvány elavult, mert nem tartalmazza a szarvasmarha-fajtaváltás eredményeit és a takarmányozási, tartási mód fejlődését. egységesebb alapanyag nélkül pedig a tejtermékekre vonatkozó, szigorú minőségi előírásokat a tejipari vállalatok csak többletráfördítással tudják betartani. a szigorubb tejátvételeit az is gátolja, hogy a tejvizsgáló műszerek, gyorslemez hiányában helyenként elhanyagolják a nyerstej állandó minőségét. ezen a helyzeten a termelő gazdaságok és a feldolgozó vállalatok szorosabb összefogásával is lehetne segíteni.

/folyt.köv./

16.45/ra

-34-

bb.44. / nem csöpög ... folyt./ra

a székesfehérvári tejipari tanácskozáson szó esett a vásárlók gyakori bosszúságáról, a zacskós tej csurgásáról is. bejelentették, hogy hamarosan megszüntetik a zacskók csöpögését. az ndk-ban ugyanis sikeres kísérleteket folytattak a műanyagfólia kettős hegesztésével, és a tejipari vállalatok törsztje a jövőben ilyen módosított tej-csomagoló gépeket vásárol. a választékosabb tejtermék-elátást szolgálja az az intézkedés, hogy a hatóságok meggyorsítják a korszerű eljárások, új technológiák bevezetését. az eddigi fél év helyett másfél-két hónapra csökkentik az új termékek engedélyezési eljárást. /mti/

bb.45. összehangolják a balatoni környezetvédelmi kutatásokat

tóa/kz/ra ie

1979. március 14.

a balaton környezeti védelmét szolgáló ágazati együttműködésről tárgyalt szerdán keszthelyen a balatoni környezetvédelmi kutatásokat koordináló tanács. láng istvánnak, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettesének elnöklétével vitatták azt a javaslatot, miszerint a balaton környezeti védelmét vizsgáló széleskörű adatgyűjtést végző ágazati rendszert a jövőben összehangolják. a vízügyi, a mezőgazdasági, az építésügyi és más szakági kutatások és adatgyűjtések eredményeit összegezve megalapozottabb központi döntések szülehetnek a tó és környezete, az üdülés érdekében. a tanács azt javasolja, hogy a kutatásokat a jövőben összehangolva végezzék, s az ágazati kutatások eredményei egy kézbe, egy adatbankba kerüljenek. ez a döntés előkészítést szolgáló információs rendszer nagyobb lehetőséget ad a szigorubb és következetesebb operatív ellenőrzésre, a környezet állapotának felmérésére, a szennyező források feltárására, s a szükséges beavatkozásokra is. mindez hozzájárulhat a környezetkárosítás megelőzéséhez is. a tanácsülés felszólalói úgy ítélték, hogy e javaslat megvalósításával sikerül létrehozni a balaton regionális környezetvédelmi adatbankját, illetve annak szakmai alapját.

/folyt.köv./

16.55/ra

-35-

184/ra

bb.45. / összehangolják ... folyt./ra

a tanács megvitatta a balaton vízszintszabályozásának 1978. évi tapasztalatait. erre az adott alkalmat, hogy a múlt évben elkészült a síófoki zsiliprendszer bővítése és a merdőkotrás. ezzel lehetővé vált a tó vízszintjének mesterséges szabályozása. mérések és tudományos elemzések alapján megállapították, hogy a múlt év óta alkalmazott szintszabályozási módszer a korábbinál jobban szolgálja a tó vizgázdálkodását, s hozzájárul a vízminőség szintentartásához is. a nagyobb átteresztőképességű zsiliprendszeren keresztül adott esetben gyorsabban, és nagyobb tömegű felesleges vizet lehet a tóból lecsapolni, ami a környezet-és partvédelem szempontjából egyaránt fontos.

/mti/

bb. 46. emlékülés albert einstein születésének 100. évfordulóján

t kg mi il pp

1979. március 14.

albert einstein születésének 100. évfordulója alkalmából szerdán a magyar tudományos akadémia matematikai és fizikai tudományok osztálya és az eötvös loránd fizikai társulat emlékülést tartott a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében. szentágothai jánosnak, az mta elnökének megnyitóját után nagy károly akadémikus, az mta fizikai bizottságának elnöke méltatta a nagy tudós életművét, felfedezéseit, amelyekkel megváltoztatta szemléletünket a térről, az időről, s vilgágegyetemről, s hangsúlyozta: nemcsak tudományos munkásságáért, hanem emberségéért, a béke melletti kiállításáért is méltán becsülik az egész világon./mti/

bb. 48. a vietnami nagykövetség köszönete

k pá bc il di

1979. március 14.

a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetsége őszinte köszönetet mond azoknak a magyar szervezeteknek és állampolgároknak, amelyek, illetve akik a nagykövetséghez intézett táviratokban, levelekben ítélték el kína agresszióját a vietnami szocialista köztársaság ellen, és kifejezték szolidaritásukat a testvéri vietnami nép iránt./mti/

18507

- 36 -

bb. 51. gáspár sándor olasz és francia szakszervezeti vezetőket fogadott

sl pá il di

1979. március 14.

gáspár sándor, a szot főtitkára szerdán a szot székházában fogadta a szot meghívására hazánkban tartozkodó aldo bonaccini-t, az olasz általános munkásszövetség /cgil/, és joannes galand-t, a francia általános munkásszövetség /cgt/ titkárát. a találkozón a magyar, az olasz és a francia szakszervezeti vezetők a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről folytattak eszmecserét./mti/

-.-

bb. 47. az mszbt idei tervei - regős gábor titkár tájékoztatója

t gy s bc il di

1979. március 14.

a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulója alkalmából a napokban 25 tagú szovjet küldöttséget lát vendégül az mszbt: a delegációban ott lesznek a 19-es orosz internacionalista zászlóalj harcosainak leányai, fiai s egy magyar internationalista, aki szovjetországban harcolt a polgárháború idején - mondotta regős gábor, az mszbt titkára, a társaság idei terveiről, a a barátság házában szerdán tartott sajtótájékoztatón.

a baráti társaság munkájáról szólva kiemelte: országszerte előadássorozatok, kiállítások, filmvetítések, vetélkedők szervezésével járulnak hozzá a szovjetunió köztársaságainak jobb megismeréséhez, a szovjet kulturális és tudományos élet bemutatásához. a magyar-szovjet baráti társaság több mint másfélezer vállalati, termelőszövetkezeti, intézményi iskolai tagcsoporthoz eleven tömegmozgalomként működik. a népeink történelmi múltban gyökerező barátságának ápolásáért, elmélyítéséért tevékenykedő 10 és 10 ezer aktivista ebben az évben is öntevékenyen vonzó, színes programokkal népszerűsíti a szovjet nép országépítő munkájának új eredményeit.

az mszbt idei munkájában előtérbe kerül a szovjet tudomány és technika fejlődésének, az országaink közötti tudományos-műszaki együttműködés eredményeinek bemutatása. ebben az évben ünnepeljük ugyanis a magyar-szovjet tudományos-műszaki együttműködési megállapodás aláírásának 30. évfordulóját.
/folyt.köv./

- 37 -

18507

bb. 47./az mszbt1. folyt./il

magasszintű szovjet tudósküldöttség is érkezik az évforduló ünnepeire moszkvából. tudományos ülészek, ágazati tudományos és műszaki napok, illetve más rendezvények kínálnak alkalmat arra, hogy a magyar dolgozók, diákok friss tájékoztatást kapjanak a legújabb szovjet tudományos eredményekről. a kgm technika házában május 7-én „szibéria és a tudomány” címmel nyitnak meg kiállítást, amelyen képek, működő modellek, makettek tárják a látogatók elé a szovjet távol-kelet természeti kincseinek gazdagságát, az akadémiái városban és szibéria más területén működő tudományos intézmények munkáját.

csaknem 75 ezren vettek részt a „kell a jó könyv, 77”, olvasópályázaton, bizonyítva az orosz és a szovjet irodalom népszerűségét, olvasottságát. a zsüri nemrég értékelte a beküldött pályázati lapokat, és 42.844 helyes megfejtést talált. közöttük sorolják majd ki március 23-án az értékes díjakat. az akció idején a könyvkiadók 31 pályázati könyvet, adtak ki először, vagy új kiadásban, mintegy 950 ezer példányban: az alkotások azóta mind egy szálalig elkelttek.

eddig 300 csapat kapcsolódott be az mszbt az otsh és a magyar olimpiai bizottság közös vetélkedőjébe. „moszkva - az olimpia városa”, mottóval 4 fordulónban mérik össze erejüket moszkva történelmének, kulturális örökségének, művészeti életének és a szovjet sportéletnek az ismeretéből.

a tapasztalatok szerint nagyon hasznosak a tagcsoportok tájékoztatását szolgáló „segédeszközök”, nagy példányszámu kiadványok. ebben az évben bővített kiadásban lát napvilágot a szovjetunió 15 köztársaságot bemutató ötkötetes sorozat. új vállalkozás: képes plakátsorozatot bocsátanak ki a testvérmegyei kapcsolatok megismertetésére, többek között a krimi terület és bács-kiskun megye testvércapcsolatainak bemutatására.

ezenkívül előadások, csoportos beszélgetések szervezésével is elősegítik, hogy diákok, szocialista brigádok, értelmiségi dolgozók rendszeresen tájékozódjanak az őket érdeklő témákban. így például az előadásokat tartanak az szkp külpolitikájáról, a szovjetunió szerepéről hazánk gazdasági-műszaki fejlődésében.

/folyt.köv./
17.50/il

- 38 -

1987

bb. 47./ az mszbt2. folyt./il

rendkívül népszerűek a tagcsoportoknál az ismeretterjesztő filmek: a baráti társaság filmtára több mint 4700 kölcsönzésre szánt magyarul beszélő szovjet kisfilmet őriz. a következő hónapokban tíz vándorkiállítást „indítanak utra”, üzemekbe, intézményekbe, iskolákba, bemutatva a szovjetunió politikai, gazdasági tudományos és kulturális életét, a magyar-szovjet kapcsolatok fejlődését. az orosz-szovjet zene barátainak a szovjet kultúra és tudomány házával közösen megalakított köre ma már 600 törzsvendéget számlál. a zenebarát-kör pedagógiai csoportja az ország zene-pedagógusainak ankkéntal egybekötött bemutató koncerteket szervez új szovjet zenei művekből./mti/

bb. 52. Lázár györgy kuvaitba látogat

s bc il di

1979. március 14.

Lázár györgy, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke szaadlabdullah al-szaalem al-szabah trónörökösnek, kuvait állam miniszterelnökének meghívására a közeli napokban hivatalos látogatásra kuvaitba utazik./mti/

1 al

bb. 50. korszerűsítik a vetésszerkezetüket a vas megyei termelőszövetkezetek

szel kz di il di

1979. március 14.

a jövőben az eddiginél jobban kamatoztatják a helyi adottságokat és hagyományokat a vas megyei termelőszövetkezetek. a tájlegység 62 közös gazdaságának munkáját értékelve szerdán azt is bejelentették a megyei tanács végrehajtó bizottságának szombathelyi ülésén, hogy a megye nagyhagyományu állattenyésztete fejlesztésének szolgálatába állítják a növénytermesztést, s ezzel egyszersmind a ~~szőlő~~ is javítják. növelik a takarmánygabona termelést. a kenyérgabona ugyanis ezen a hűvös éghajlatu, kötött talaju vidéken nem adja a kívánatos termést. az őségi, a hegyhátai és a határmenti területek egy részén a kukorica sem termeszthető biztonságosan és gazdaságosan, ezért inkább árpat vetnek helyette.

/folyt.köv./
18.00/il

- 39 -

9 gazdaságosságot

1987

bb. 50./korszerűsítik folyt./il

alacsony hozamai, gazdaságtalan termesztése miatt egyes vidékeken csökkentik a cukorrépa vetésterületét, és helyette a sárvári cukorgyárhoz közeli, kedvezőbb adottságú részeket vetnek többet.

a tejhozam egy év alatt 218 literrel nőtt a megye termelőszövetkezeteiben, így most már 3244 liter a tehenenkénti évi átlag. ezt jobb tartással, ésszerűbb takarmányozással tovább akarják javítani.

megelégedéssel nyugtázta a testület, hogy a termelőszövetkezetek két százalékkal csökkentették tavaly a költség szintet. eredményes gazdálkodásukat jelzi ezen túlmenően, hogy 180 millió forint fejlesztési alapot képeztek, 14 százalékkal többet, mint egy évvel korábban. az idén tovább kívánják csökkenteni a zöldeket és javítani a minőséget. ennek érdekében a termőföldeket, gépeket és állati férőhelyeket az eddiginél jobban kihasználják.
/mti/

bb. 49. tudományos diákköri konferencia mosonmagyaróvárott

ces kz il di

1979. március 14.

jól felkészíti a gyakorlati életre hallgatóit a keszthelyi agrártudományi egyetem. végzős hallgatóinak szerdán mosonmagyaróváron megtartott tudományos diákköri konferenciáján csupa olyan tudományos felmérésről, kísérletről számoltak be, amelyeknek az eredményeit a gyakorlatban is kitűnően lehet hasznosítani. javaslataik a többi között lehetővé teszik különféle melléktermékek hasznosítását a takarmányozásban. „receptet”, adtak például a repce-félék feldolgozásánál keletkező olajgyári maradékok hasznosítására, megoldották a lucernaliszt eredményes felhasználását a tojó tyúk takarmányozásában. az állati zsírokat és növényolajipari termékeket ugyanakkor a pecsenyecsirkék hizlalásánál alkalmazták szintén eredményesen s gazdaságosan. foglalkoztak a hallgatók a növényvédelem időszerű kérdéseivel, a műtrágyák optimális alkalmazásával, és vizsgálták a baltón szennyeződésének okait is.
/mti/

-. -

- 40 -

18.03/11

bb. 55. Losonczi Pál befejezte szabolcs-szatmár megyei látogatását

kal kz il di

1979. március 14.

Losonczi Pál, az MSZMP politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke befejezte két napos szabolcs-szatmár megyei látogatását. szerdán a megye északi részét kereste fel. elkísérte utjára Tar Imre, a megyei pártbizottság első titkára, Péntes János, a megyei tanács elnöke is.

Losonczi Pál délelőtt a mátyáshegyi átrakókörzetével is megismerkedett. a hazai vasúti szállítások több mint 13 százalékát lebonyolító nagyüzem munkájáról Kulcsár József, a debreceni MÁV igazgatóság vezetője, Rigó Zoltán, a Záhonyi Üzemfőnökség vezetője és Gerőcs István, a Záhonyi Vasúti Pártbizottság titkára tájékoztatta az elnöki tanács elnökét. a hatalmas kiterjedésű körzet dolgozói az elmúlt esztendőben 17 millió tonna áru átrakását és továbbítását oldották meg. a hétezer munkásokkal a 1978-ban az előző évi 3,7 napról 2,8-ra csökkentette a szállítások közlekedési idejét a körzetben. az átrakó minden részlegében nagy figyelmet fordítanak a rakodás gépesítésére. három évvel ezelőtt még az összes áru 35 százalékát kézzel rakták át, az idén viszont márcsak a 16 százalék igényelt nehéz fizikai munkát. a körzet korszerűsítése, bővítése még a hatodik ötéves terv időszakára is áthúzódik.

Losonczi Pál ellátogatott az eperjeskei rendező- és átrakópályaudvarra, s megtekintette a Hungarofrukt tuzséri hűtőházát és a MÁV fényeslitkei rakodóbázisát is.

az elnöki tanács elnökének útja ezután Kisvárdára vezetett. a 17 ezer lakosú település tanácsának székházában Varga András, a városi pártbizottság első titkára tájékoztatta Kisvárdai életéről. elmondta: a tervszerű iparfejlesztés hatására napjainkban a város 19 termelőüzemében már több mint 11 ezren dolgoznak, s az üzemek termelésének értéke már meghaladta a három milliárd forintot. az ötödik tervidőszak során 665 lakást építenek, hamarosan felavatják a város új művelődési és ifjúsági centrumát, s jelentős mértékben bővül a település vízvezeték hálózata is.

Losonczi Pál a tájékoztatót követően felkereste a városi kórházat, amely a 16 munkahelyes szakorvosi rendelő-intézzel együtt 120 ezer ember egészségügyi ellátásáról gondoskodik.

az elnöki tanács elnöke végül a baromfifeldolgozó vállalat évente 1600 vagon élő baromfit feldolgozó üzemét látogatta meg, s többi között megnézte a vállalat most elkészült éppen próbaüzemelés előtt álló hulladékhasznosító részlegét, amely a gyártás során keletkező hulladékból állít elő korábban importból beszerezett fehérje takarmányt.
/mti/

-. -

18.40/11

- 41 -

20.07

bb. 54. utlezárás

z il di

1979. március 14.

a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága a brfk közlekedésrendészetével egyetértésben tájékoztatja a gépjárművezetőket, hogy március 15-én reggeltől - előreláthatólag egy hét időtartamra - a dombóvári utat, a budafoki ut és a budai alsórakpart között aszfaltozási munkák miatt lezárja./mti/

..-

bb. 53. ülést tartott az országos műszaki fejlesztési bizottság plénuma

t kg il di

1979. március 14.

szerdán az országos műszaki fejlesztési bizottság plénuma megvitatta, és jóváhagyta az omfb idei feladattervét. ez olyan tanulmányok, koncepciók kidolgozását irányozza elő, amelyek a nemzetközi együttműködés újabb lehetőségeinek feltárását a külpiaci versenyképességünk fokozását, beszerzési lehetőségeink javítását segíthetik elő. kidolgozzák a technikai fejlődés fő irányait feltáró prognózist, amelyet az országos közép-tá-
vu kutatási-fejlesztési terv kialakításánál hasznosíthatnak./mti/

..-

bb.56. aczél györgy látogatása borsodban

kör//ra st di

1979. március 14.

aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese kétnapos látogatást tett borsod megyében. kedden miskolcon dr. bodnár ferenc, a megyei pártbizottság első titkára és dr. ladányi józsef, a megyei tanács elnöke fogadta. a nap folyamán a politikai bizottság tagja látogatást tett a miskolci nehézipari műszaki egyetemen, ahol dr. czibere tiber akadémikus, az egyetem rektora tájékoztatta a felsőoktatási intézmény munkájáról, fejlődéséről.

/folyt.köv./

19.30/ra

-42-

2025/07

bb.56. / aczél györgy ... folyt./ra

szerdán aczél györgy hernádnémeti községbe, a hernádvölgye termelőszövetkezet központjába látogatott. itt nyeső istván, a tsz elnöke ismertette a nyolc község lakosságát egyesítő közös gazdaság tevékenységét, eredményeit. elmondta, hogy a hatezeröttszáz hektárnyi területen gazdálkodó tsz a tavalyi évet huszmillió forintos nyereséggel zárta, idei gazdálkodásuk fő célja a gazdaságosság javítása, a költségek csökkentése. aczél györgy megtekintette a tsz ezer férőhelyes hizómarha telepét, majd a bős község határában lévő borsodi sörgyárat kereste fel, itt hosszu istván, a gyár igazgatója tájékoztatta a minisztertanács elnökhelyettesét a sörgyár kapacitásbővítő beruházásának helyzetéről. a munka első üteme tavaly a tervezett időre és a költségjelölés betartásával elkészült. a második ütem, az évi 12 tonna kapacitású malátaüzem építése, ebben az évben fejeződik be. a beruházás eredményeként máris jelentősen növelték a termelést, befejezése után pedig évi 500 ezer hektoliterrel több sört gyártanak.

a látogatás befejezéseként aczél györgy miskolcon, a megyei pártbizottság székházában tartott aktív értekezleten időszere külső-és belpolitikai kérdésekről adott tájékoztatót./mti/

..-

bb.57. „pécsi kamaraesték”, - ötödik évad az amatőrök fórumán

igó/kz/ra di

1979. március 14.

ötödik évadját kezdte meg az amatőrregyüttesek országos fóruma, amely „pécsi kamaraesték”, néven 1974 tavasza óta működik a mecsek-aljai városban. az idei első alkalommal - szerdán - a szekszárdi szövetkezetek madrigálkórusa és a pécsi mecsek kórus adott hangversenyt.

a „pécsi kamaraesték”, sorozat révén jutottak először a rendszeres fellépés lehetőségéhez az ország különböző amatőrregyüttesei. a cél az, hogy a közönség jobban megismerje az irodalmi színpadok, színjátszó együttesek, táncsoportok, ének-és zenekarok munkáját, azok pedig - a közönséggel és a kritikával, valamint egymással találkozással - tovább emeljék produkcióik színvonalát.

/folyt.köv./

19.35/ra

-43-

2025/07

bb.57. / ,,pécsi ... folyt./ra

1974 óta harminc élvonalbeli együttes lépett fel a pécsi pódiumon. a kamaraesték érdekes színfoltja egy-egy külföldi csoport bemutatkozása; eddig bolgárok, finnek, jugoszlávok és lengyelek szerepeltek. az évek során kialakult az amatőrszínház törzsközönsége is, főleg fiatalokból./mti/

-. -

bb.58. apró antal látogatása tolna megyében

blb/kz/ra di

1979. március 14.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke szerdán tolna megyébe látogatott. szekszárdon, a megyei pártbizottság székházában találkozott és eszmecserezt folytatott a megye vezetőivel, köztük k.papp józseffel, a megyei pártbizottság első titkárával és dr.szabó pál antallal, a megyei tanács elnökével. ezután a simontornyai bőrgyárat kereste fel. ott vermes lászló igazgató tájékoztatta a csaknem kétszáz éves gyár fejlesztéséről. egyebek közt elmondta, hogy több mint négyszázmillió forintos költséggel korszerűsített, bővített sió-menti gyárban az idén már 14 millió pár női cipőhöz elegendő puhabőrt készítenek: ez 900 ezer négyzetméterrel több, mint amennyit a beruházás kezdete előtt gyártottak. termékeikből készülő cipők nagyrészt exportálják. apró antal megtekintette a hatalmas új üzemcsarnokokat, a bőrkikészítőben emléksorokat írt a kétszeresen ezüstkoszorus tyereskova szocialista brigád naplójába.

apró antal délután résztvett a nagyközségi pártbizottságon rendezett pártaktívá ülésen, s az országgyűlés munkájáról, gazdaságpolitikai feladatokról és a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről tájékoztatta a körzet kommunistáit, a megye országgyűlési képviselőit. az országgyűlés elnöke végül a helyreállított és kulturális központnak berendezett simontornyai várat, továbbá a bőr-és szőrmefeldolgozó vállalatot kereste fel./mti/

-. -

bb. 59. győri imre látogatása komárom megyében

ber st il di

1979. március ár.

győri imre, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára szerdán komárom megyébe látogatott. tatabányán a megyei pártbizottság székházában mokri pál első titkár fogadta és tájékoztatta a megye politikai, társadalmi és gazdasági helyzetéről.

/folyt.köv./
19.34/il

- 44 -

20307

bb. 59./győri folyt./il

a központi bizottság titkára ezután a lábatlani vékonypapirgyárat kereste fel. a hazai papíripari termelés 10 százalékát adó gyár a termékszerkezet korszerűsítésével, jobb minőségű termékek előállításával, a kevésbé keresett cikkek gyártásának megszüntetésével javítja a lakosság papírellátását. a gépek átlagos műszakszáma meghaladja a 2,7-et.

az üzem megtekintése után győri imre programja a nyergesujfalui magyar viscosagyárban a hazai vegyiszlgyártás központjában folytatódott. itt megtekintette a vállalat legfiatalabb üzemét, a pan-gyárat, amelyben minimális létszám-bővítéssel, üzemszervezési intézkedésekkel több mint kétszeresére növelték a termelést. a központi bizottság titkára felkereste a száltechnikai kísérleti üzem is, a hazai vegyiszl-kutatás központját is.

a gyárlátogatás befejezése után győri imre nyergesujfalun időszerű kérdésekről folytatott beszélgetést a dorogi járás vezető propagandistáival. /mti/ *(nagyüzemeknek)*

bb. 60. végetért a ,,bolsoj,, balett fővárosi vendégszereplése

vidékre utazik a társulat

t mir z il di

1979 március 14.

az operaházban szerdán megtartott előadással véget ért a szovjetunió állami akadémiai nagy színháza balettegyüttesének budapesti vendégszereplése. a szovjet táncművészet kiválóságai március 8-tól az operaházban három-három előadáson mutatták be a szovjet balettzene két új darabját: arbusov ,,irkutszki történet,, című drámája és a ,,sok hühó semmiért,, című shakespeare-vígjáték balettváltozatát.

a moszkvai táncosok most vidékre is ellátogatnak: március 16-án és 17-én győrben lépnek fel, ahol repertoárjuk klasszikus műveiből, köztük a hattyúk tavából és a don quijote-ból mutatnak be részleteket./mti/

-. -

19.40/il

- 45 -

20307

bb. 61. időjárásjelentés

11 di

1979. március 15.

a meteorológiai intézet jelentiszerdán este:

tavaszi idő

várható időjárás csütörtök estig: időnként megnövekszik a felhőzet és elsősorban az ország északi felében elszórtan eső zápor is előfordulhat. a délnyugati szél napközben ismét megélénkül, helyenként megerősödik. a hőmérséklet holnap kora délután északon 15, délen 20 fok körül lesz. /mti/

bb. 62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

11 di

29. több vagon
 30. századik születésnek
 31. oktató traktor
 32. hont temetés
 33. tanácskörtársaság 18-n-jav./
 34. Lechner koszoruzás
 35. péksütemény üzem
 36. gyermekvédelem 19-n-jav./
 37. kukoricaföld-előkészítés 110-n-jav./
 38. borbély látogatás 112-n-jav./
 39. ittas karambolozó
 40. árhullám a dunán
 41. elhunyt tarisznyás györgyi
 42. rónai rudolf nyilatkozata 111-n-jav./
 43. vetik a borsót
 44. tej tanácskozás
 45. balatoni kutatás
 46. einstein emlékülés
 47. az mszbt tervei 113-n-jav./
 48. vietnami köszönet
 49. diákköri konferencia 115-n-jav./
 50. vetésszerkezet 116-n-jav./
 51. gáspár sándor
 52. lázár györgy 114-n-jav./
 53. műszaki fejlesztés
 54. utlezárás
- /folyt.köv./
21.00/11

- 46 -

21307

bb. 62./belföldi folyt./11

55. losonczy pál látogatása
56. aczél györgy látogatása
57. pécsi kamara
58. apró antal tolnában
59. győri imre komáromban 117-n-jav./
60. vendégszereplés
61. időjárás
62. hírjegyzék

/mti/

--

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre

- v é g e -

21.05/11

- 47 -

21307